TEOREMA DI DE L’HOPITAL - FORMULA DI TAYLOR

INGEGNERIA NAVALE

Anno Accademico 2016/2011

1) Calcolare i seguenti limiti usando, eventualmente, il teorema di de 'Hopital:
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2) Dire se ¢’ vantaggioso calcolare i seguenti limiti usando il teorema di de

"Hopital :
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3) Determinare ghi ordini di infinitesimo o di infinito { per & — oo ) delle

seguenti funzioni
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4)  Determinare gl ordini di infinitesimo o di infinito ( per 2 — 0 ) delle

seguenti funzioni
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5}  Determinare, mediante la formula di Taylor e al variare di k € B, gli ordin}

(z — sen z)tg*x, x? — 28,

di infinitesimo ( per ¢ —- 0 ) delle seguenti funzioni :
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6) Determinare, mediante la formula di Taylor & al variare di & € R, ghi ordini

di infinitesimo ( per £ — 400 ) delle seguenti funzioni :
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22
I +cos kr + 5

7)  Calcolare, al variare di k & R, im .
=0+ sen /T + z*

8) Determinare gli ordini di infinitesimo o di infinito, se esistone, delle seguent

funzioni :
senxz—1 (perz 7 ! ( per  ~— q)
N T - e Al T —— r s a).
P 2/ tg (@ — a) P

9) Determinare gli ordini di infinitesimo o di infinito ( per 2 — () delle

seguenti funziont ;
1

Ve+1l—1-—2

10} Determinare un polinomic p tale che fla) = tg = — arctg = — p(z) sia

4

(e" —cos 2} + 2, {z—tgx)?+ In{l + x) — z°,

infinitesima di ordine maggiore di 3 petr & —— G,

11)  Determinare § > 0 ¢ un polinomio di secondo grado che approssimi f(z) =
¢”sen’r a meno di 1072 in [0, 4],

12} Sia f(z) = e®cos z; calcolare f(0,4) & meno di 107

. . . n(l+z%
13} Determinare un polinomio che approssimi f(z) = "l g meno di

T
}.O ‘ O\ .

+ 3 L 4 +
14)  Calcolare : ig 7 @ meno di 107", In(1.2) a meno di 1072, %092 4 yyeng

di 1079, /T,T a meno di 10~%.
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1) Determinare i seguent insiemi
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/\/ 1— 22 dr, /3:25“" dx, /mgcos x dx, ./se.n T cos @ dr, /senzx dix, /m x dr,
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2} Calcolare i seguenti integrali definiti :
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k& R, f ha primitiva in R e determinarie tutte esplicitamente,

Determinare per cuali valori del parametro

4} Calcolare una primitiva f di g(z) = In{l + 2%} tale che f(3) = 0.
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. o zin |z . Inz
5)  Calcolare tutte le primitive di glz) = —pe———ediify) = ——
) ¢ e primitive di g{z) (2 +1)2 ¢ dihiz) {1+ 8(In )3

sen r <0
6) Sia f(z) = 2t 0<z<l
26575 z =1,
Determinare, se esistono, I'insieme delle primitive di 7 in R.



